

为孩子架起生命之桥,我骄傲

市民刘成宾、贺琲珺、王常明完成造血干细胞捐献 为3名血液病患者送去希望

博爱力量

青岛早报新闻红十字志愿服务队出品

早报8月24日讯 “欢迎加入造血干细胞捐献者行列,一起为远方的陌生人送去生命的种子!”这几天,青岛市造血干细胞捐献者联络群陆续又有3位新成员加入,这意味着,远方又有3名血液病患者将收到来自青岛的“生命礼物”。记者从青岛市红十字会获悉,近期,青岛市第169、170、171例造血干细胞捐献者,在定点医院完成捐献采集。

“用一点付出挽救一个生命”

“能为一个孩子架起一座生命之桥,这是我做得最骄傲的一件事。”8月18日,李沧区环卫公司员工刘成宾成功捐献造血干细胞混悬液,为一位不满3岁的血液病患儿送去了“生命的种子”,成为青岛市第169例造血干细胞捐献者。刘成宾说,捐献造血干细胞的想法源于《我不是药神》这部电影,他希望能为减轻白血病患者的痛苦做点什么。因此,2021年12月,他主动前往李村献血屋留下血液样本,成为一名光荣的中国造血干细胞捐献者资料库志愿者。2023年6月,刘成宾接到了李沧区红十字会的电话。当他得知自己的造血干细胞与一位不满3岁的血液病患儿初配成功后,毫不犹豫地同意捐献。“生命无价,能用我的一点付出去挽救一个生命,我觉得很值得!”



刘成宾



贺琲珺



王常明

用另一种方式履行医生职责

8月22日,青岛市第170例造血干细胞捐献者贺琲珺成功完成捐献采集,又一份“生命的火种”带着爱的温度启程,去挽救一位素不相识的血液病患者的生命。

贺琲珺是山东省慢性病医院的一名医生。今年7月,当她得知与一位患者初步配型成功后,毫不犹豫地表示愿意捐献。贺琲珺所在医院的领导非常支持她,很快准假,从而更加坚定了她完成造血干细胞捐献的决心。

促成这次造血干细胞捐献可以说是一种偶然,也是一种必然。所谓偶然,贺琲珺在献血时不经意的一次造血干细胞留样,竟然能给素不相识的患者带来一

份生的希望。所谓必然,作为一名医务工作者,救死扶伤是她的职责使命,她是以另一种方式去履行医生的职责。

“我是患者延续生命的希望”

8月24日,王常明在青岛市中心医院血液科造血干细胞采集室里,注视着一旁的造血干细胞分离机,随着分离机不间断运转,造血干细胞混悬液缓缓注入储存袋里,一场生命的接力赛也正式展开。捐献完成后,工作人员立刻将储存袋送往患者所在的医院。王常明成为青岛市第171例造血干细胞捐献者。

今年34岁的王常明,是青岛智成宝真酒业有限公司的销售骨干。2016年7月,他在参加献血活动时签下了捐献志

愿书,留下了血样和电话,成为一名中国造血干细胞捐献者资料库的志愿者。今年7月25日,王常明接到李沧区红十字会工作人员打来的电话,告诉他有一名患者和他的造血干细胞留样初步配型成功,问他是否愿意捐献造血干细胞。“捐,当然要捐!我就是那名患者延续生命的希望。”王常明毫不犹豫地答应了下来。

“捐献完后,想到那名白血病患者就要得救了,我心里终于踏实了。”王常明笑着说,捐献造血干细胞对自己是很简单的一件事情,对于病人却不同,那是等着救命的。“当工作人员拿走我捐献的造血干细胞的那一刻,我仿佛看到患者的笑容,我感到很欣慰、很幸福。”王常明说。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 程鹏 摄影报道)

交警“铁骑队”开道

市南交警一天连帮两名伤者就医 用速度传递温度

祥宁和朱津毅在山东路与延吉路路口等待载着伤者的车辆。

接到任务后,王祥宁和朱津毅立即赶往路口等待求助车辆。下午4时26分,一辆黑色SUV载着伤者到达路口。“打开双闪,紧跟着我!”王祥宁和朱津毅两人一前一后,护送车辆前往医院。与此同时,大队指挥室调控沿途信号灯开启“绿波模式”。“前方车辆靠边避让,车上有伤员,急需送医。”王祥宁和朱津毅一路鸣响警笛,仅用4分钟就护送求助车辆安全抵达海军九七一医院。随后,王祥宁和伤者家属一起将伤者送至急诊室,为其赢得宝贵急救时间。“谢谢你们,

多亏有你们,我们才能这么快到医院!”伤者家属对市南交警一路护送和帮助表示感谢。

手臂脱臼警车化身救护车

8月22日晚,青岛第三海水浴场游玩的市民和游客较多,为了确保周边道路交通安全有序,市南交警香港西路中队警员袁超在此处巡逻执勤。当晚7点,一名从江苏来青游玩的男游客急匆匆跑向袁超求助称,他的一位男性朋友在沙滩玩耍时不慎摔倒,导致右胳膊脱臼,疼痛难忍,需要到医院救治。男子表

示,因为此时车流量和客流量都比较大,打车等待时间较长,并且对青岛的地理位置不熟悉,不知道附近哪里有医院,所以想寻求交警帮助。

了解情况后,袁超立即上报中队,中队第一时间下派救助指令。“快!快上车”袁超和同事一起将胳膊脱臼男子扶上警车,启动警车、鸣响警笛,在保证安全的前提下迅速将男子送至海军九七一医院进行医治。

抵达医院后,由于受伤男子十分痛苦,袁超便让其朋友先去挂号缴费,他则陪同受伤男子找医生诊治,直到医生将该男子脱臼的胳膊复位,袁超才离开。对于市南交警热情负责的工作态度,受伤男子和朋友非常感动,并对提供帮助的交警表达了衷心的感谢。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 孙洁 殷蕾)

消防“清蜂侠”出动

天气炎热马蜂筑巢扰民 黄岛消防接连端掉多个马蜂窝

场、确认能安全清除马蜂窝的前提下,一名消防员穿戴好防蜂服,在一根长木杆的一端绑上沾满煤油的棉絮,点燃后对马蜂窝进行焚烧处理。随后消防员将残留的巢根打落到地面,用杀虫剂将剩余的马蜂驱散,防止还没回巢的马蜂返回蜇伤人或再次筑巢。在清除完该马蜂窝后,救援站又接到辖区市民反映,在另一个社区居民家阳台上发现一个大马蜂

窝。消防人员立即“转移战场”,随后利用塑料袋和杀虫剂将马蜂窝进行了彻底清除。

记者从黄岛区消防救援大队获悉,8月份大队已处理十余起马蜂窝警情。对此,海王路消防救援站站长薛云飞接受记者采访时表示,每年7月至10月是马蜂繁殖和活动的高峰期、活跃期。阳台、屋檐等地方是马蜂喜欢筑巢的地方。“如

果不小心惹马蜂‘发火’,千万不要跑动,要马上趴下不动,并用衣物保护好自己的头颈,不要反击,以免马蜂群起追击。”薛云飞说,若不慎被马蜂蛰伤,要及时采取急救措施,如用针或镊子挑出蜂刺,但不要挤压,然后马上涂抹肥皂水、苏打水或氨水中和毒性,伤情严重的要尽快就医。

黄岛消防提醒广大市民:马蜂一般不会主动攻击人类,遇到马蜂时不要惊扰它,若发现马蜂聚集或已筑巢,请及时拨打119报警,千万不要盲目自行处理,避免被马蜂蛰伤。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 李清浩 高偲喆)

早报8月24日讯 近期是马蜂的筑巢高峰期,那些小如拳头大似篮球的蜂窝,仿佛一个个“不定时炸弹”,严重影响着居民群众的生活。进入8月以来,黄岛消防闻“蜂”而动,变身“清蜂侠”接连端掉多个马蜂窝,为辖区居民消除心头之患。

近日,黄岛区消防救援大队接到群众报警称,西海岸新区隐珠街道欧美世纪花园社区内发现马蜂窝,严重威胁居民的安全,急需帮忙处置。接警后,海王路消防救援站立刻调派消防人员赶赴现场进行清除。

消防人员到达现场后发现,马蜂窝位于社区内的一棵树上。在仔细勘查现